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Referat af bestyrelsesmøde 23. marts 2026 

Hjørring Gymnasium/STX og HF 
 

 
Afbud fra: Pernille Buhelt, Gry Bruun Nielsen. 

 

Jf. bestyrelsens forretningsorden § 4, stk. 3, deltog uddannelseschef Thomas Kaptain og underviser 

Niels Rubæk Nielsen i pkt. 4. Uddannelseschef Rikke Sommer Eriksen deltog i pkt. 2 og 3. 

Revisor Peter Nørrevang, Deloitte, deltog i pkt. 3.  

 

 
1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt. 
 
2. Regnskabsopfølgning pr. 1. marts 
Ledelsen fremlagde regnskabsopfølgning pr. 1. marts 2026. Søgetallene er pt. 49 hf- og 206 stx-
ansøgere. Disse tal inkluderer optagelsesprøver, som kan betyde et vist udsving senere, alt efter 
hvor mange af de elever, som er indstillet til optagelsesprøve, består. Ledelsen fremlagde derefter 
de konti, hvor der var noget at bemærke.   
 
Der var spørgsmål til noteringen med minustegn foran positive tal. Det blev efterlyst, at man til 
bestyrelsen fik dette ændret, så et positivt tal ikke fik et minus foran. Dette vil ledelsen gøre til 
kommende møder. 
 
Bestyrelsen tog regnskabsopfølgningen til efterretning. 
 
3. Årsafslutning 2025 
Revisor Peter Nørrevang, Deloitte, fremlagde årsrapporten. Han gennemgik først de formelle 
rammer for revisionen og herefter fremlagde han årsrapporten for 2025. 
 
Revisor kommenterede kort skolens nøgletal i forhold til dels landsnøgletal for gymnasierne og dels 
de gymnasier, som revisor har kendskab til i den lokale region. Han konstaterede, at vores 
gymnasium ligger pænt uden de store udsving i disse sammenligninger. 
 
Revisor gjorde opmærksom på, at vedligeholdelsesplaner for bygningerne anbefales at være 5-årige, 
og at gymnasiets nuværende vedligeholdelsesplan udløber 2028. 
 
Bestyrelsen noterede sig med tilfredshed, at årets resultat var bedre end det forventede. Der var en 
blank påtegning, hvilket bestyrelsen også var meget tilfreds med. 
 
Bestyrelsen godkendte årsrapporten for 2025. Dokumenterne ville blive lagt i BoardOffice til 
underskrift.  
 
4. APV og Handleplan 
Fra Arbejdsmiljøudvalget fremlagde udvalgets formand, udd.chef Thomas Kaptain, og underviser 
Niels Rubæk Nielsen apv-handleplanen, som udvalget har arbejdet på. 
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Der havde været en god proces bag den handleplan, som nu var formuleret. AMU’s hensigt var, at 
planen skulle være dynamisk, og den var derfor rammesat til 2026-2028, hvilket gav bedre 
mulighed for at arbejde grundigt med de valgte indsatsområder. Udvalget havde også opskaleret 
antal møder for at sikre et grundigt og samvittighedsfuldt arbejde med handleplanen. 
 
Efter fremlæggelsen fik bestyrelsen mulighed for at stille spørgsmål. Efter en kort runde med 
spørgsmål, udtrykte bestyrelsen tilfredshed med orienteringen og om processen, som havde været 
grundlaget for det videre arbejde. 
 
Bestyrelsen tog herefter orienteringen til efterretning. 
 
5. Årets ansøgertal  
Rektor redegjorde for årets ansøgertal, som også var nævnt under regnskabsopfølgningen: dags dato 
var der 49 til hf og 206 til stx. Derefter fulgte en kort orientering om den proces, som nu forestår. 
Det var endnu usikkert, om der ville blive tilført enkelte elever til stx i den kommende 
elevfordeling, men formodentlig ville det ikke blive i et omfang, der ville ændre på 
klassedannelsen. 
 
Bestyrelsen tog herefter orienteringen til efterretning. 
 
6. Omlægning af uddannelses- og institutionslandskabet 
Ud fra det udsendte bilagsnotat fremlagde formanden hovedtrækkene i ministeriets rammer for de 
kommende reformer. 
 
Efter en drøftelse gav bestyrelsen formand og rektor mandat til at udtrykke følgende på det 
kommende møde med regionen: 
 

Udgangspunktet er: Hvad giver den bedste uddannelse for vores elever 
 

1. Hjørring Gymnasium ønsker som udgangspunkt at fortsætte som selvstændig institution og 
ønsker samtidig en økonomisk konsolidering, som lever op til STUK’s definition af 
konsolidering af udbud af gymnasiale uddannelser i mellemstore byområder.  

2. Hjørring Gymnasium vil forsætte samarbejdet med HF & VUC Nord om udbud af nyt 
gymnasialt enkeltfag på Hjørring Gymnasiums matrikel som et center for almengymnasial 
uddannelse. Dette vil dels fremadrettet kunne sikre gymnasialt enkeltfag i Hjørring, dels 
bidrage til den økonomiske konsolidering af Hjørring Gymnasium, jf. bilag 9. 

3. Hjørring Gymnasium vil fortsat afsøge mulighed for at bidrage til udbud af epx, men det 
vurderes pt. ikke som realistisk at kunne udbyde dele af uddannelsen. 

 
7. Udpegning til ny bestyrelse pr. 1. maj 2026 
Formanden gjorde opmærksom på, at mødet var det sidste ordinære bestyrelsesmøde i denne 
bestyrelsesperiode. Hvis der vil skulle vise sig behov for et ekstra møde inden periodens udløb, ville 
det blive indkaldt som et online-møde Teams. 
 
8. Evt. 
Der var opsat en Karrierevæg ved skolens bibliotek med portrætter af studenter fra Hjørring 
Gymnasium. Deres karriereveje var kort beskrevet for at illustrere de muligheder, som hhv. en stx- 
og en hf-uddannelse giver. 
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Rektor orienterede om de kommende gratis Stjerneforedrag med studenter fra Hjørring Gymnasium 
i nu højprofilerede karrierer. Foredragene starter med forfatter Mette Moestrup 26/3 kl. 19.00, 
hvortil alle er indbudt. 
 
Afslutningsvis takkede formanden bestyrelsen for godt samarbejde. Med denne bestyrelsesperiodes 
udløb 30/4 stopper han i bestyrelsen efter at været med fra starten og dermed nu kan se tilbage på 
20 år som formand. Rektor takkede dernæst også bestyrelsen og gjorde opmærksom på, at der på 
medarbejdermøde 22/4 vil blive taget afsked med formand Nils-Georg Lundberg.   
 
 
 

Referent: 

Elsebeth Gabel Austin 

Rektor 

 

 

 

 

Som aftalt på mødet følger her en opdatering af vores solcellers strømproduktion: 

 

• Solcellepaneler blev monteret på taget af musikafdelingen omkring 1. september 2024.           
Anlæggets størrelse er på 39,75 kWp. 
 

• Den 19/3 2025 fik vi etableret Cts-styring på vores solcelleanlæg således, at vi gemmer data 
på produktionen af strøm. 

 

• Det sidste år har vi haft en produktion af strøm på 37.534 kWh. (kun lidt under anlæggets 
kapacitet.) 
Sidste år havde vi et samlet forbrug af strøm på 271.867 kWh. 
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Dette dokument er underskrevet digitalt via Penneo.com. De underskrevne data 
er valideret vha. den matematiske hashværdi af det originale dokument. Alle 
kryptografiske beviser er indlejret i denne PDF for validering i fremtiden.

Dette dokument er forseglet med et kvalificeret elektronisk segl. For mere 
information om Penneos kvalificerede tillidstjenester, se https://eutl.penneo.com.

Sådan kan du verificere, at dokumentet er originalt
Når du åbner dokumentet i Adobe Reader, kan du se, at det er 
certificeret af Penneo A/S. Dette beviser, at indholdet af dokumentet 
er uændret siden underskriftstidspunktet. Bevis for de individuelle 
underskriveres digitale underskrifter er vedhæftet dokumentet.

Du kan verificere de kryptografiske beviser vha. Penneos validator, 
https://penneo.com/validator, eller andre valideringstjenester for 
digitale underskrifter.

Underskrifterne i dette dokument er juridisk bindende. Dokumentet er underskrevet via Penneo™ sikker 
digital underskrift. Underskrivernes identiteter er blevet registreret, og informationerne er listet herunder.

“Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i dette dokument.”

Elsebeth Gabel Austin
Serienummer: 328116e2-e9f4-4f80-a132-47c179c603de
IP: 62.116.xxx.xxx
2026-03-27 14:46:21 UTC

Frederik Nielsen
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Gry Bruun Nielsen
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